



- ★ 陕西省高水平高职学校建设单位
- ★ 陕西省示范性高职院校
- ★ 海军、空军、武警部队定向培养军士院校
- ★ 交通运输部海事局西部海员培养基地
- ★ 陕西省文明校园
- ★ 陕西省平安校园
- ★ 中国职业技术教育学会人文素质研究会革命传统教育研究中心
- ★ 延安职业教育集团理事长单位
- ★ 陕西省爱国拥军模范单位
- ★ 陕西省心理健康教育示范中心



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2022年7月30日 星期六 壬寅年七月初二 今日四版
总第15600期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

学校地址：延安·枣园
邮编：716000
联系电话：0911-8262812 8262811 8238118
学校网址：http://www.yapt.cn
乘车路线：可乘坐13路、8路、教育专线公交车到延安职业技术学院下车即可。



习近平在中共中央政治局第四十一次集体学习时强调

深入实施新时代人才强军战略

更好发挥人才对强军事业的引领和支撑作用

新华社北京7月29日电 在庆祝中国人民解放军建军95周年之际，中共中央政治局7月28日下午就深入实施新时代人才强军战略进行第四十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺。

习近平强调，实施新时代人才强军战略，推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级，锻造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才，对实现党在新时代的强军目标、把我军全面建成世界一流军队具有十分重要的意义。要贯彻中央人才工作会议精神和中央人才工作会议上重要文章，深入实施新时代人才强军战略，更好发挥人才对强军事业的引领和支撑作用。

军事科学院军队政治工作研究院

院长沈志华同志就深入实施新时代人才强军战略作了讲解，并谈了意见和建议。

习近平在讲话中强调，强军之道，要在得人。党的十八大以来，党中央和中央军委把实施新时代人才强军战略摆在强军事业发展突出位置，在重振党管人才政治纲纪、立起为战育人鲜明导向、优化人才队伍建设布局、深化人力资源政策制度改革、推动人才领域开放融合等方面下了很大气力，我军人才工作取得历史性成就。

习近平指出，世界进入新的动荡变革期，我国国家安全形势不确定性增大。未来5年，我军建设的中心任务就是实现建军一百年奋斗目标。要增强忧患意识、责任意识、进取意识，全面加强我军人才工作。

习近平强调，要把握军事职业特点和军事人才发展规律，提高人才工作针对性和实效性，确保培养的人才

符合强军事业需要。要坚持从政治上培养、考察、使用人才，把党对军队绝对领导贯彻到人才工作各方面和全过程，确保枪杆子始终掌握在对党忠诚可靠的人手中。要把能打仗、打胜仗作为人才工作出发点和落脚点，紧跟战争形态演变趋势，提高备战打仗人才供给能力和水平。要加强现代科技特别是军事高技术知识学习，增强科技认知力、创新力、运用力，以科技素养提升促进能力素质升级。

习近平指出，要深入破解制约我军人才工作的突出矛盾和问题，统筹推进认识、聚才、育才、用才等各方面改革创新。要坚持走好人才自主培养之路，拓宽培养渠道，创新培养模式。要贯彻新时代军事教育方针，落实院校优先发展战略，深化我军院校改革。要坚持在重大任务和斗争一线培养和发现人才。要创新军事人力资源管理，系统规划各类人员职业发展路

径，实行精准调控配置，推开常态有序交流。要强化为人才服务的理念，在科学评价、正向激励、扶持保障等方面综合施策。要形成具有军事职业比较优势的人才制度体系，加强政策制度配套建设，抓好新老政策制度转换衔接。

习近平强调，做好我军人才工作，离不开全党全国各方面大力支持。要加强军地沟通协作，坚持军事需求导向，搞好规划对接、政策对接、工作对接，推动我军人才工作深度融入人才强国建设。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防意识，一如既往关心我军人才工作，在相关政策制定、资源共享等方面给予支持配合，在军人家属随军就业、子女入学入托、优抚政策落实和退役军人保障等方面积极排忧解难，齐心协力把我军人才工作做得更好，为推进强军事业贡献力量。

人民日报 评论员

“全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。”

7月26日至27日，省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班在京举行，习近平总书记发表了十分重要的讲话，从党和国家事业发展的战略全局出发，科学分析了当前国际国内形势，深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领，极大鼓舞和动员全党全国各族人民在党中央坚强领导下，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

即将召开的党的二十大，是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会，将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，事关党和国家事业继续开往，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴。习近平总书记重要讲话，高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深邃，通篇闪耀着马克思主义思想光辉，具有很强的政治性、理论性、指导性，为开好党的二十大大奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础。

从党的十八大开始，中国特色社会主义进入新时代。10年来，我们遭遇的风险挑战风高浪急，有时甚至是惊涛骇浪，各种风险挑战接踵而至，其复杂性严峻性前所未有。以习近平同志为核心的党中央统筹把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，团结带领全党全国各族人民砥砺前行，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就，彰显了中国特色社会主义的强大生机活力，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

旗帜指引方向，方向决定道路，道路决定命运。党在百年奋斗中始终坚持从我国国情出发，探索并形成符合中国实际的正确道路。中国特色社会主义是改革开放以来的全部理论和实践的主题，是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就。在波澜壮阔的伟大实践中，党团结带领人民坚持和发展中国特色社会主义，推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展，成功走出了中国式现代化道路，创造了人类文明新形态。事实雄辩地证明，中国特色社会主义是科学社会主义理论逻辑和中国社会发展历史逻辑的辩证统一，是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义，是实现中华民族伟大复兴的必由之路。历史已经并将继续证明，只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国，只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。

高举中国特色社会主义伟大旗帜

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话精神

(下转第二版)

市政府召开党组(扩大)会议

集体学习《习近平谈治国理政》第四卷 研究贯彻落实工作

本报讯(记者 叶四青)7月29日下午，市委副书记、市长、市政府党组书记严汉平主持召开市政府党组(扩大)会议，集体学习《习近平谈治国理政》第四卷，开展交流研讨，研究贯彻落实工作。

会议指出，《习近平谈治国理政》第四卷全面反映了近年来党和国家各项事业发展的显著成效，集中展现了马克思主义中国化的最新成果，是指引我们廓清迷雾、武装头脑、指导实践的最新教材和行动指南。会议强调，

市政府党组和政府系统要把学习宣传贯彻工作作为当前一项重要政治任务，与前三卷贯通起来、与习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示贯通起来、与贯彻省第十四次党代会和市第六次党代会精神贯通起来，做到学思用贯通、知行信统一，切实把学习成果转化为推动延安高质量发展的实际成效。一是学出绝对忠诚，把第四卷作为政府系统加强政治建设的第一议题，坚决忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心，自觉做“两个确立”的坚

决拥护者和“两个维护”的坚定践行者。二是学出使命担当，认真落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，抓实抓细常态化疫情防控，全力以赴稳住经济大盘，着力防范化解防汛救灾、地质灾害治理、自建房、煤矿危化品和燃气安全、政府隐性债务和国企债务、房地产开发等领域风险隐患，扎实推动高质量发展迈出新步伐。三是学出为民情怀，坚持以人民为中心的发展思想，持续做好巩

固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，以群众增收为重点保障和改善民生，加强和创新社会治理，不断增强群众的获得感幸福感安全感。四是学出清正廉洁，以自我革命精神加强政府自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，狠抓政府系统党风廉政建设和反腐败工作，强化法治政府和诚信政府建设，加快政府职能转变，砥砺“勤快严实精细廉”作风，营造风清气正的干事创业氛围，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

严汉平在调研中心城区棚改腾退土地规划利用工作时强调

强化规划引领 高效开发利用 持续完善城市功能提升城市品质

本报讯(记者 刘彦 张鑫)7月29日上午，市委副书记、市长严汉平调研中心城区棚改腾退土地规划利用工作。他强调，要强化规划引领，盘活土地资源，高效开发利用，持续完善城市功能，提升城市品质。

严汉平先后实地查看了莫家湾、马家湾大修厂、塑料厂、虎头岭、七里铺文艺之家片区和长青路沿线、丝绸

厂、北桥沟等棚改项目，详细了解征迁进度、土地腾退、规划利用等情况，现场研究解决具体问题。他强调，棚改腾退土地规划利用是完善城市功能、改善城市面貌、提升群众生活品质的民心工程。一要依法有序加快征迁拆迁进度，加强政策宣传引导，保障拆迁群众利益，统筹推进棚改片区沿线环境整治提升，专项治理电线

缆电乱牵乱搭等城市“蜘蛛网”问题，持续改善提升城市环境面貌。二要进一步优化规划建设方案，坚持市场化运作、企业主导，公开土地出让信息，加快完善土地报批、出让等手续，注重算好长远账、整体账，在确保收支整体平衡的情况下，招引有实力的企业实施开发，建设精品工程、放心工程，实现政府、企业和群众三方共

同受益。三要聚焦城市有机更新目标，结合城市发展总体规划，精准定位、因地制宜推进腾退土地开发，完善城市停车、公园、绿地、市场等功能设施，加快补齐基础设施短板，不断提升群众幸福指数。四要加强市区联动，夯实各级各相关部门责任，形成城市更新共建共享合力，确保把好事办好、实事办实。

市人大常委会党组召开 理论学习中心组(扩大)会议

本报讯(记者 谷嫦瑜 赵坤)7月27日下午，市人大常委会党组召开理论学习中心组(扩大)会议，专题学习《习近平谈治国理政》第四卷重要论述，开展交流研讨。市人大常委会主任王军营主持会议并讲话，市人大常委会副主任黑树林、董强、牛永红、张小秋、张高侠，秘书长高飞出席会议。

相关政策举措落地生根，真正把学习成效体现在助推延安高质量发展的答卷上。

会议强调，要把牢政治方向，坚持党对人大工作的全面领导。切实把拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实在具体行动中、体现在工作成效上，确保新时代人大工作始终沿着正确方向前进。要服务发展大局，注重把人大制度优势转化为治理效能，及时作出决议决定，充分发挥职能作用，助推全市经济社会发展。改革创新有效能，社会建设有效果。要站稳人民立场，积极践行全过程人民民主重大理念，当好人民利益的“代言人”，做到民有所呼、我有所应。要加强自身建设，着力提升依法履职能力和水平，奋力建设让党放心、让人民群众满意的模范机关。

会议指出，《习近平谈治国理政》第四卷集中展示了马克思主义中国化时代化的最新成果，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。要认真学习贯彻，准确把握贯穿其中的系统思维、辩证思维、底线思维等治理智慧，按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，“以时放心不下”的责任感增强“干”的定力、“会”的本领、“实”的作风，积极推动

市上领导“八一”前夕看望慰问 部队官兵、退役军人和军属代表

本报讯(记者 谷嫦瑜 刘小艳)“八一”建军节到来之际，市委副书记、政法委书记马月逢，市委常委、军分区司令员王玉宝，军分区政委邓攀慰问驻延部队官兵、退役军人、军属代表，向他们致以节日的问候和祝福。

马月逢、王玉宝一行先后来到66389部队73分队、武警延安支队、32733部队延安军事代表室等地，代表市委、市政府向驻延部队官兵致以

节日的问候，并送上空调、办公用品等慰问品，与官兵们亲切交谈，详细了解部队及官兵工作和生活情况。马月逢向多年来部队给予延安发展的支持帮助致以感谢。他表示，延安市委、市政府将继续发扬拥军的好传统，一如既往地支持部队建设发展。希望驻军部队能主动融入延安发展大局，深化双拥共建工作，继续支持延安的建设发展。马月逢叮嘱市区退役军人

事务部门和街道、社区精准落实好退役军人相关扶持政策，解决好烈属生活困难，谱写军民鱼水情深的崭新篇章。

邓攀一行先后来到现役军人李建国家中、94162部队90分队、延安退役军人志愿者服务队，向军属、驻延部队官兵和退役军人致以节日的问候。得知李建国家曾因工作突出，荣立三等功，邓攀希望军属能继续支持国家军

队建设，鼓励孩子在服役期间努力学习、刻苦训练，为家乡人民争光添彩。在94162部队90分队，邓攀鼓励广大官兵坚定理想信念，练就过硬的军事素质和本领，大力弘扬拥政爱民优良传统，主动服务延安经济社会发展。在延安退役军人志愿者服务队，邓攀表示，希望大家退役不褪色，继续发扬优良作风，为革命老区延安作出新的更大贡献。

